
  

EDITORIAL 

Propaganda en la vía pública 

'omenzó el periodo 
de propaganda elec- 

toral en espacios públicos 
y privados, para los aspi- 
rantes al cargo de goberna- 
dor, consejero regional, al- 
calde y concejal. 

Se trata de uno de los 
procesos más significati- 
vos de la campaña, no obs- 
tante, desde hace un mes 

los candidatos ya están 
realizando su despliegue 
en redes sociales y en for- 

ma presencial con follete- 
ría. 

El procesose extenderá 
hasta el jueves 24 de octu- 
bre donde los candidatos 
podrán efectuar propagan- 
da en espacios públicos ex- 
presamente autorizados 
por el Servicio Electoral 
(Servel), que aparecen pu- 
blicados en su página web. 

En los espacios públi- 
cos, no podrá realizarse 
propaganda electoral que 
destruya, modifique, alte- 
re o dañe el espacio e in- 
fraestructura o instalarse 
en bienes de uso público, 

Pero más allá de las exi- 
gencias normativas es im- 
portante que la campaña 
se realice en forma tran- 
quila, es decir, que no se 

transforme en una guerra 
de comandos, lo que ya ha 

Y 
El proceso se 
extenderá hasta el 
jueves 24 de octubre 
donde los candidatos 
podrán efectuar 
propaganda en 
espacios públicos ”. 

ocurrido en campañas an- 
teriores, donde se vandali- 
zaban los carteles o palo- 
mas de los candidatos ad- 
versarios. 

Sin duda el actual siste- 
ma tiene una serie de ven- 
tajas respecto al modelo 

que estas no se vean afec- 
tadas con posterioridad al 
proceso eleccionario, co- 
mo ocurría en décadas pa- 
sadas cuando los carteles 
seguían por mucho tiem- 
po en las calles. 

Otro fenómeno que es 
muy particular de la re- 
gión, son las caravanas, 
que se dan en los cierres de 
campañas, donde se com- 
pite por cual de los candi- 
datos junta más vehículos, 
lo que también debiera 
quedar en el pasado, no so- 

lo por su efecto contami- 
nante, sino también por 

las incomodidades que 
provocan. 

Es importante ir avan- 
zando, pero claramente es- 
to debe ser sin que se afec- 
tela información que llega 
a la ciudadanía con tal de 
queel voto queejerza cada 
persona sea de manera in- 
formada, en pos de una de- 
mocracia más sana. 

Lo importante es un 
participación fundada e 
informada para hacer va-   

DESDE EL MORRO 

Horario del “18 Chico” 

Primero, la Delegación Pre- 
sidencial autorizó alasra- 
madas de Azapaafuncio- 
narhastalas4A.M, pero 
después informó quesolo 
era hasta las 23:59. Y tras 

reclamos tuvieron que 
cumplircon lo primero. 

A cuidarse, alérgicos 

Inició la primavera, y las 
alergias florecen como la 
flora a lolargo de Arica. En 
estos casos, quienes sufren 
cuadros alérgicos deben 
cuidarse, para no herirse la 
piel.Lo recomendado es hi- 
dratarse,evitarla polución, 
ytomar lo recomendado. 

Muestra gastronómica 
carnaval infantil 

Hoya partir delas 11 ho- 
rascomienzael programa 
dela Muestra Gastronó- 
mica del Carnaval Infantil 
enel Poblado Artesanal. 
Un panorama familiar pa- 
radisfrutarlas danzas 
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29 DESEPTIEMBRE DE 2015 

Afin de añocomienza el proyecto de “ciudad universitaria”. La 
iniciativa consta de cinco proyectos, tales como construir nue- 
vas escuelas y poner en valor el campus Saucache de la Univer- 
sidad deTarapacá.   

Atletas seniors dejaron en altoel nombre de Arica en elPerú. 
Regresaron con varias medallas del torneo internacional mas- 
terdeTrujillo. Fueron 10 los deportistas y de diferentes discipli- 

  

  

  

COMENTARIOS 

Acompañemos la 
recuperación 

Cuando hablamos de con- 
sumo problemático de 
sustancias indudablemen- 
tesevienea la mente el rol 
fundamental de la preven- 
cion. Sin embargo, tam- 
bien es importante tener 
estrategias y herramientas 
para ofrecer tratamiento y 
acompañar en sus proce- 
sos de recuperación aquie- 
nes lo requieren. Desde 

SENDA invitamos a la co- 

munidad a reflexionar so- 
bre las formas que tene- 
mos como sociedad de 
acompañar y apoyar el 
continuo de recuperación 
de una persona que se en- 
cuentra en proceso de 
rehabilitación. Compren- 
diendo este proceso, como 
aquel que nos involucra a 
todas y a todos, incluyen- 
do a la sociedad civil y au- 
toridades. 
Nosolo desde los costos sa- 
nitarios que la adicción al 
alcohol u otras drogas ge- 

nera, sino más bien, a la 
individualización de la 

persona y su entorno, a las 
necesidades de su salud 

mental, físicas y sociales 
que esto implica. 
Cuando comprendemos y 

empatizamos con las difi- 
cultades por las que transi- 

ta una persona en proceso 
de rehabilitación, su en- 
torno y la comunidad, 
aportamos en sus procesos 
y nos hacemos parte de su 
desarrollo y, por supuesto, 
del logro de sus objetivos. 
De esta manera le brinda- 

mos oportunidades signi- 
ficativas, es decir, partici- 
pamos activamente de es- 
te continuo de cuidado ala 
persona. 
Como sociedad tenemos 
además, la gran tarea de 
trabajarjuntos para noge- 

$4 
invitamos a la 
comunidad a 
reflexionar sobre 
las formas que 
tenemos como 

sociedad de 
acompañar”. 
xPaz Vergara Ramirez, Directora 

Regional (s) de SENDA 

nerar o transmitir Estig- 
mas que terminen reper- 
cutiendo en la motivación 

y autoestima de las perso- 
nas o, limitar su acceso a 

programas de rehabilita- 
ción. 

Actualmente en la región 
existen adolescentes, jóve- 
nes, adultos, hombres y 
mujeres que se encuen- 
tran en los procesos de re- 
cuperación, en los 15 cen- 
tros de tratamiento, en 

convenio con SENDA que 
necesitan oportunidades 
que les permitan volver a 
construir su proyecto de 
vida. Si los acompañamos 
y brindamos oportunida- 
des, además contribuimos 
con su familia, su entorno, 
su comunidad y genera- 
mos un impacto directo y 
positivo en la sociedad en 
la que vivimos. 

  

   
ÁRBOLES FRUTALES 

JUNTAS Y JUNTOS COMBATIMOS ALA MOSCA DE LA FRUTA 
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